

连续3次不检验,机动车强制报废

长沙6万余台车面临强制报废,5月1日前快去送检

本报1月16日讯 “连续3次不检验,机动车将被强制报废。”今日,长沙市交警支队权威解读新《机动车强制报废标准规定》,对达到报废标准的机动车将实施强制报废,新规于今年5月1日起施行。截至今日,长沙已有65535辆机动车因连续未检而面临强制报废。提醒广大车主,5月1日前赶紧检验。

6万机动车面临强制报废

“新规最大变化就是新增了检验有效期届满后,连续3个检验周期内未取得机动车检验合格标志的,将面临强制报废。”长沙市交警支队车管所业务指导科科长张正表示,5月1日后,机动车连续3次不检验,将被强制报废。

值得注意的是,连续3次未检验并非连续3年不检验,非营运小型汽车前6年是两年一检,6至15年是一年一检,15年后就是半年一检验。

记者从车管所了解到,截至今日,长沙连续3次未检验的机动车有65535辆,其中小型汽车有41183辆。

提醒各位车主,5月1日新规实施前抓紧去检验。否则,除车辆将被强制报废外,逾期未年检,车主还将面临罚款200元,驾驶证扣3分的处罚。

行驶60万公里建议“退休”

新规明确了各类机动车的“退休”年限,其中小、微型出租客运汽车使用8年,中型出租客运汽车使用10年,大型出租客运汽车使用12年;公交客运汽车使用13年;专用校车使用15年等。小、微型非营运载客汽车、轮式专用机械车等无使用年限限制。

尽管未限制非营运小汽车的使用年限,但新规明确将对达到一定行驶里程的车辆进行引导报废,其中小、微型非营运载客汽车的行驶上限为60万公里。

对此不少驾驶员表示,私家车主每年使用车辆的行程不同,和“使用期限15年”的老规定相比,新规更人性化。

同时,新规还取消了机动车延缓报废规定。按原来的规定,达到使用年限后可以申请延缓报废,检验合格后可以延长报废期限,但最长不超过使用年限一半。现在,只要达到了使用年限就必须报废。

■记者 黄娟 实习生 姜凯夫 曾永珍

提醒

这些情况也要强制报废

根据规定,已注册机动车其它强制报废情况包括:达到规定使用年限;经修理和调整仍不符合机动车安全技术国家标准对在用车有关要求的;经修理和调整或采用控制技术后,向大气排放污染物或噪声仍不符合国家标准对在用车有关要求的。



车无视禁行标志闯禁。交通管制路段,一辆小



交通管制

南门口交通管制,霸王闯禁罚款100元扣3分

本报1月16日讯 途经南门口的驾驶员注意了,跟着公交车走小心闯禁挨罚。1月12日起,长沙黄兴南路的城南路至城南电力局前路段由大客车双向通行,其他机动车南往北单向通行调整为大客车由南往北单向通行,其他机动车禁止通行。管制5天来,闯禁车辆不少,交警提醒,对于不听劝阻闯禁的社会车辆,将对驾驶员罚款100元,并记扣3分。

劳动路黄兴路口已设立禁行提示牌:“前方禁止通行,请绕道白沙路、书院路。”但不少驾驶员还是跟在公交车后,驶入管制路段。交警表示,禁行的是电力局到城南路口一段路,从劳动广场到供电局的路段还是允许车辆由南往北通行或调头的,但由于只有半幅路可走,过往车辆最好提前绕行。

交警提醒,因城南路单行管制,去长郡中学接送学生的家长必须从白沙路绕道城南路,也可以在书院路城南路口处下车后步行前往。此外,去南门口菜市场买菜的市民,因黄兴南路路段内南门口和沙河街车站取消,也只能在长郡中学站搭乘公交车。

■记者 黄娟 实习生 曾永珍 姜凯夫

春运连线

8个省级春运安检站提前启动

本报1月16日讯 湖南高速公路管理支队今天提前启动临湘、宜章、枣木铺、金鱼石、新晃、堡城、道仁、茶峒8个省级春运交通安全检查服务站。今年是实施公安部123、124号令后的第一个春运,高速交警将对“三超一疲劳”、酒驾、涉牌涉证等严重违法行为,一律按法定罚款额度从重处罚;超速50%以上的,吊销驾驶证。对饮酒驾驶的,一律按规从重处罚;对醉酒驾驶的,一律按危险驾驶罪追究刑事责任。对机动车无牌无证和故意遮挡、污损、未按规定安装号牌,使用伪造、变造或其他机动车号牌的,一律1次记12分。

■记者 王为薇 通讯员 梁美芝

资讯集装

选派百名小学校长省内挂职

本报1月16日讯 今年上半年,我省将从民族地区选派100名小学校长到省内有关学校挂职学习。

省教育厅透露,选派挂职的校长为18个民族县(市、区)和6个少数民族人口过半县的小学校长,年龄不超过45岁。共选派100名,其中湘西州30名,怀化市25名,张家界15名,邵阳市12名,永州市12名,常德市6名。挂职期间累计请假不得超过5天。

■记者 贺卫玲 黄京

高水平运动员测试 2月25日至3月5日报名

本报1月16日讯 省教育考试院今日透露,2013年普通高校招收高水平运动员专项测试于2月25日至3月5日报名,测试定于4月9日在湖南师大进行。今年的测试项目是:田径、篮球、排球、足球、乒乓球、羽毛球、网球、武术、游泳、健美操、定向越野,每位考生限报一项。

■记者 贺卫玲

对口支援引县医院巨变

本报1月16日讯 年收入增长八成,门诊人数实现翻倍,这是医疗对口支援给炎陵县人民医院带来的巨变。

2009年8月,炎陵县人民医院与省人民医院达成对口协作关系,后者选派业务骨干对其进行指导和技术帮扶。仅3年时间,炎陵县人民医院的总收入从2009年的2000万元增长为3768万元。同时,医院的药品比例则从52.4%下降为41.2%,患者的平均住院天数降低0.7天。

■记者 洪雷 通讯员 袁友红 王靖

派发500口罩防雾霾

本报1月16日讯 近日长沙大雾连绵,很多市民拨打本报新闻热线96258,询问如何在雾霾天气健康出行。今天,长沙南湖医院还向周围居民免费发放了500个适合日常使用的N95口罩,并现场指导居民正确使用口罩的方法。

最近,因呼吸道疾病前来医院就诊的患者明显增多,南湖医院医生黄德祥提醒市民,最好不要在雾气较浓的早上进行户外锻炼,如果家人有较严重的呼吸道疾病或心脏病,要减少开窗通风,戴口罩出行可减轻雾霾天气对健康的影响。

■见习记者 张明阳

肉价低调“冲锋”,蔬菜两月首跌

本报1月16日讯 长沙近几天天气晴朗,蔬菜价格出现了两个月以来的首次下跌。其中黄瓜、萝卜、大白菜跌幅最大。市民手中的“菜篮子”轻了不少,但有市民表示,“肉价也能跌跌就好了。”

蔬菜价格两月来首跌

相较之前萝卜、白菜不动就3元的“高价”,这两天蔬菜的价格明显下跌。在浏城桥农贸市场,白萝卜1.5-2元/斤,市民蔡娟说:“这两天大白菜、花菜、胡萝卜都比前段时间便宜了很多,辣椒也便宜了1块钱。”

据长沙市物价局价格监测中心数据显

示,本期(1月9日-16日)蔬菜价格出现了两个月来的首次下跌,均价为3.67元/斤,较上期(1月4日-9日)下跌1.69%。

从市场零售价格监测数据来看,监测的15个品种9跌5涨1平。其中大白菜、黄瓜、萝卜、尖椒,均价为每斤2.16元、3.43元、1.66元、4.54元,都出现明显下跌。

市物价局有关负责人说:“近期长沙天气晴好,调运顺畅,蔬菜储备量和上市量增加。预计下期蔬菜上市量将进一步放大,价格仍将会有小幅下跌。”

肉价持续上涨

冬季以来,肉类的需求量持续上涨。从今天的摊位价格看,仍维持在几天前的14-15元/斤。一摊位老板表示,冬天是牛肉、羊肉的消费旺季,春节将到,制作香肠、腊肉的市民多了,猪肉价格自然上涨。

据长沙市物价局价格监测中心数据显示,本期鲜猪肉均价为15.32元/斤,较上期上涨7.07%,鲜牛肉均价为37.28元/斤,较上期上涨1.94%,鲜羊肉均价为35.93元/斤,较上期上涨2.39%。

■记者 彭可心 通讯员 蒋艳 易娟